

组织有保障 政策有支持 经费有着落

大理：党政支持成为工会工作的坚强后盾

本报讯(记者陈昌云)“我们的经费只用于人头费、办公费等，其他活动的经费全部由政府出资，每年来自政府的经费不低于200万元。许多以政府名义下拨的推进工会工作的文件，都是政府掏钱，而这些文件都是工会起草的。”日前，云南大理白族自治州总工会党组书记、常务副主席赵明光向记者介绍大理州工会5年来争取党政支持、改善外部工作环境时表示。

据赵明光介绍，只要是涉及全局性的工作，州总领导都向党委请示汇报，争取州委对

民航工会下发通知要求

积极发挥工会作用促进企业平稳发展

本报讯(记者陈晓燕 通讯员房雪)面对世界金融危机对民航业造成的影响，近日，民航工会下发专门通知，要求民航各级工会积极行动起来，充分发挥工会作用，促进企业平稳较快发展。

通知要求各级工会要在党委的领导下，通过多种渠道和形式，积极引导广大职工正确认识和把握民航行业当前面临的困难和不利因素。各级工会要积极组织和动员职工广泛开展“增产节约、增收节支”活动，同时要积极开展班组建设、技能比武等群众性建功立业活动，提高广大职工的整体素质，增

江苏工会号召职工共度时艰推动发展

对有关企业实行重点联系和督导

本报讯(记者王伟)连日来，江苏各级工会纷纷行动，通过各种方式，发动职工群策群力，努力克服全球金融危机对实体经济的不利影响。

江苏省总工会发文决定，从现在起，在全省各类企业中广泛开展“集群智、聚群力、促发展”企业民主管理主题活动，引导广大职工积极投身企业“保稳定、促发展”行动。省

江南俚语把那种不在一个“层次”的人形容是“白鸭夹杂在鹅群里”。江苏常州电信分公司职工范志刚当年就是一只“白鸭”：一个中专生，夹杂在一大帮大学生中间。知识是奋飞的翅膀！十多年来，高手如林的常州电信分公司，那只“白鸭”终于变成了一飞冲天的天鹅！“中国第一网管”！这是如今人们对范志刚的称呼。

从“阿范弟”

到“阿凡提”

今年32岁的范志刚，1996年从福建省邮电学校毕业，分配到当时的常州邮电局程控交换维护中心，后来又分别在交换维护中心、网管支撑中心、通信技术中心和计算机中心工作。

刚工作时，邮电局的机房没有远程维护，更没有现代化的网管系统，范志刚几乎每天都要拎着沉甸甸的工具包下乡，到偏远的机房从事简单枯燥的手工维护。

互联网技术和邮电学校交换专业的中专生之间几乎是风马牛不相及，然而，兴趣是最好的老师，当邮电局机房里出现第一台电脑后，范志刚立即着了迷。新的知识和技术，让他看到了自己先天的不足，更让他看到了努力的方向。

不久，范志刚被调到网管中心。看看周围的其他同事，全是本科或以上的文凭，全部部门仅有他一人是中专学历，“我感到有很大的压力，甚至有一种自卑感。”

然而，范志刚并没有自暴自弃，而是悄悄地开始了自己的行动。于是，当别人在宿舍聊天打游戏的时候，机房里总有他忙碌的身影；在别人早已进入梦乡，他还在书桌前捧着各种专业书籍，翻阅着做笔记；多少个休息日，在别人结伴游玩的时候，他依然泡在机房里……

“他虽然基础差，但特别好学，肯动脑筋钻研。”全国劳模黄国庆是范志刚当时的师傅，如今他还记得，那些日子，小范白天跟着传输的维护人员一起下乡去抢修、调试设备，晚上则是钻进机房，研究资料，常常要学习到第二天凌晨。尽管每天只睡几个小时，然而，第二天，他的身影总又出现了。

范志刚原先没有学过任何软件开发方面的知识，也没有学过任何一门编程语言，引进的网管设备，就像一道高高的壁垒竖在他的面前。为了学会富士通网管的操作，搞清楚设备的运行原理，他向传输的维护人员借了厚厚的一叠资料，连续加班一个星期，每天到凌晨2点，终于弄懂了设备原理。

学以致用。不久，范志刚就有了检验自己学习成果的机会。正好公司购买回来一台惠普工作站，但无人会安装、调试，而厂方工程师也未安装过此类系统。“我来试试看！”范志刚主动请缨。从晚上8点开始，捧着承受机的资料，开始了一次又一次的安

在工作中

学习并创造价值

“他是一个精益求精的人，工作起来，哪怕是一件小事情，他都不轻易‘放过’自己。在他看来，做事认真、严格，既可以更好的

明光说。

“创建劳动关系和谐企业，政策性很强，难度大，但又是工会一项很重要的工作。”赵明光说，“我们起草了文件，把涉及工会的方方面面都融进文件里，向州政府汇报后，政府觉得我们的工作是服务政府工作大局的重要组成部分，于是以州政府名义行文。”

党政的支持也缓解了工会人少事多的困难。今年8月20日，州委确定了在全州110个乡镇，设联合会工部，各配一名工会专干，有乡镇总工会的，则配一名工会副主席和一名专

干。这些工会干部有编制，薪酬由政府承担。

党政在资金上也给予州总工会大力支持。该州职工经济技术创新活动中技术状元的奖金原本是3000元，州长将奖金提高到1万元，由政府出钱。2008年工会申请送温暖经费80万元，结果政府批复给85万元。

党委政府的理解支持给大理州工会工作提供了坚强的后盾。州人大常委会副主任、州总工会主席彭增梅的话说，就是“有组织保障，有政策支持，有经费支持，对工会工作的支持形成制度化”。

如何健全农业补贴制度？

新华社北京11月20日电《决定》明确要求健全农业补贴制度，这对农业发展、农民增收意义重大。农业补贴是政府运用财政资金给予特定对象、特定环节的导向性支出，是实现特定目标的财政支农政策手段，也是国际上普遍应用的对农业的支持保护方式。健全农业补贴制度，对于促进增粮增收，推动农业农村经济又好又快发展，具有重要的调控和保障作用。

第一，健全农业补贴制度是建设现代农业和统筹城乡发展的需要。农业是国民经济的基础产业，由于农业比较效益低，发展农业既要发挥市场配置资源的基础性作用，又要加强政府对农业的支持和保护。目前我国已初步形成了以农业生产性补贴与农民收入性补贴相结合、综合补贴与专项补贴相配套的农业补贴政策框架，深受农民群众欢迎。2008年，仅良种补贴、农机具购置补贴、农民种粮直补、农资综合直补等“四补贴”资金规模就达1028.6亿元，比2007年翻了一番，是2006年的3.32倍，这对实现粮食连续增产，农民持续增收，起了十分重要的作用。通过农业补贴，可以提高农业生产科技水平，降低新品种和新技术使用成本，加快农业科技成果转化进程；可以调节收入分配，增加农民转移性收入，提高农业生产比较效益；可以降低农业生产的灾害损失风险，促进农业生产持续稳定发展。

第二，健全农业补贴制度，着力点在扩大范围、提高标准、完善办法，促进农民增粮增收。虽然近年来农业补贴规模快速增加，但与建设现代农业的需要比，不仅补贴的总量不足，而且补贴的范围不广，标准偏低，办法有待完善。因此，《决定》明确提出，“健全农业补贴制度，扩大范围，提高标准，完善办法，特别要支持增粮增收，逐年较大幅度增加农民种粮直补、农资综合直补等主要农产品生产有效供给，围绕粮农等主要农产品有效供给，确保政策效应充分發揮。补貼的关键是要让农民受益，现在有人认为给农民的补贴作用不大，不如集中起来使用，这不符合政策要求，不符合农民意愿，也不符合国际通行做法。补贴农民与投入农业作用不同，缺一不可。

四是补贴的重点要放在促进增粮增收。发展粮食等主要农产品生产是我国农业农村经济工作的首要任务，因此，农业补贴政策目标要紧紧围绕粮食等主要农产品有效供给，围绕农民持续增收，逐年较大幅度增加农民种粮直补。

第五，健全农业补贴制度，要公开、公正、操作简单，确保政策不折不扣落实到位，确保政策效应充分發揮。补贴的关键是要让农民受益，现在有人认为给农民的补贴作用不大，不如集中起来使用，这不符合政策要求，不符合农民意愿，也不符合国际通行做法。补贴农民与投入农业作用不同，缺一不可。

三是要完善补贴办法。做到公开、公平、公正，操作简单，确保政策不折不扣落实到位，确保政策效应充分發揮。补贴的关键是要让农民受益，现在有人认为给农民的补贴作用不大，不如集中起来使用，这不符合政策要求，不符合农民意愿，也不符合国际通行做法。补贴农民与投入农业作用不同，缺一不可。

四是补贴的重点要放在促进增粮增收。发展粮食等主要农产品生产是我国农业农村经济工作的首要任务，因此，农业补贴政策目标要紧紧围绕粮食等主要农产品有效供给，围绕农民持续增收，逐年较大幅度增加农民种粮直补。

第五，健全农业补贴制度，要公开、公正、操作简单，确保政策不折不扣落实到位，确保政策效应充分發揮。补贴的关键是要让农民受益，现在有人认为给农民的补贴作用不大，不如集中起来使用，这不符合政策要求，不符合农民意愿，也不符合国际通行做法。补贴农民与投入农业作用不同，缺一不可。

六是补贴的重点要放在促进增粮增收。发展粮食等主要农产品生产是我国农业农村经济工作的首要任务，因此，农业补贴政策目标要紧紧围绕粮食等主要农产品有效供给，围绕农民持续增收，逐年较大幅度增加农民种粮直补。

第七届三中全会决定解读

“万众一心 众志成城”抗震救灾主题展览落幕

115万余人接受精神洗礼

新华社北京11月20日电(记者谭浩)由中央宣传部、国家发展和改革委员会、解放军总政治部联合主办，中国人民革命军事博物馆承办的“万众一心众志成城”抗震救灾主题展览20日圆满落幕。展览受到各界群众的一致好评，两个月共接待观众115万余人。

据主题展值班室负责人介绍，展览自9月20日开幕以来，平均每天接待观众近2万人，观众留言4万余条，免费发放展览简介数10万份，接待社会各界参观团体1.1万个。

展览期间举办了开幕式、党和国家领导人、抗震救灾英模和外国驻华人员专场。40多

位党和国家领导人、800余名抗震救灾英模、60个国家和国际组织的驻华使馆工作人员，包括36个国家的驻华大使及50多位外籍专家参观了展览。

抗震救灾斗争凝练出的抗震救灾精神已

成为中华民族精神的重要组成部分，深深植

根于广大人民群众心中，“共产党好、社会主

义好、人民军队好”成为广大观众参观展览后

的共同心声。他们纷纷表示，要把抗震救灾精

神转化为艰苦奋斗、刻苦攻关、爱岗敬业、做

好本职工作的实际行动，为构建和谐社会贡

献力量，为夺取改革开放和社会主义现代化

建设新胜利而努力奋斗。

有个大年夜，他刚到家便接到电话

说，有个地段网络中断。当时，外面下着雨，

雨还挺大，全家都在准备年夜饭，3岁的儿

子也没人带，他只好一只手撑着伞，一只手

抱着儿子，打了车匆匆忙忙赶了过去。结果

刚到半路，又接到电话说网络已经恢复了，

是由于维护人员误操作引起的。虚惊一场，

他依然高高兴兴地原路返回。

恋爱时，两个人一个星期才能见一次

面，有时几个星期才见面一次。有时候难得

一次约会，他接到一个电话后就要回去加

班，小梅只好陪着他机房的电脑前度过一

次“约会”。曾经一度因为他的“冷落”，两

人差点要告吹。好在两人是中学同学，小梅

知道他是一个负责任的人，终于，谈了两年

的恋爱开花结了果，他们有了一个孩子，一个

幸福的家庭。“虽然他仍然很忙，对家里的

大小事也不大插手，总算对单位还作出

了一些成绩，多次被公司评为先进，我们挺

欣慰。”

“对他自己的工作挺钻研，对自己的技

术要求也高，往往一件事非得做到完美不

可，简直就是要吹毛求疵，追根究底。他以中

高级程序员水平考试，这和他平时的辛苦积

累是分不开的。”如今，说起自己的丈夫，小梅

的话里透着几分骄傲。

“志刚工作太辛苦了，你看他身体特别

瘦弱，平常吃饭也没有规律，常常饱一頓饿

一顿的，都折腾出胃病来了。”说起自己的女婿，范志刚的岳母显然有点心疼。

不过，尽管都说搞技术的人多半是书

呆子，可范志刚却挺有人情味。平常每天回

来，他都会高声地喊一声：“妈，老婆，我回来

了！感觉他每天都挺高兴的。虽然他不太懂得

浪漫，但家人的生日他记得清清楚楚，在那

一天，不需要任何人的提醒，总会预先定好

蛋糕，在那一天，无论多忙，如果没有特

殊情况，晚上他总要回家与家人共进晚餐，一

起庆祝。平时，他不仅给岳母买这买那，还提

醒小梅经常给妈妈买东西。

在同事的眼里，范志刚是个不太爱讲

话，在生活上没有太多要求，乐天知命，十

分快乐的人。

“范志刚活得平实，不浮躁，他知道什

么是快乐，是一种内在的平和、宁静，是一

种幸福，他把这些幸福带给家人。

而范志刚说，一个人对一件事情感兴趣，就很容易投入进去。周围有很多默默奉

献、孜孜以求的人，我只是比较幸运的一

个，把自己的工作做完做好，不仅仅是员工

对公司应尽的责任，也是一个人应有的职业

道德。随着孩子一天一天的长大，他感受

到自己作为一个儿子、女婿、丈夫和父亲应

有的责任，他定下一个生活的目标就是让

这个家的成员都幸福快乐、无忧无虑的生

活。在工作中，他总是竭尽全力把工作做到

最好；在生活中，他同样是不遗余力，努力

“学习”，力争做到最好，让一家人都开开心



11月19日，皖北煤电集团刘桥一矿一名即将下井的矿工在印有全国劳动模范、该矿运输区工程师陈文体形象的标准镜前整理装束。以劳模为“镜”，上标准岗，干标准活、安全活已逐步成为这个矿干部员工的行为习惯。吴辉摄

本报记者 王伟 本报通讯员 范小平

完成任务，又是一个促进自己学习的好机会。”

在工作中不断学习探索，通过钻研新技术创造更大价值，始终是范志刚的一种追求。

这是范志刚近年来的一张“成绩单”：先后参与或主持开发了本地网PDH-SDH集中监控系统，为企业节约400—500万元；本地网多制式交换机集中监控系统，为企业节约400—500